

Ленина

9

Мая 1941 г.

пятница

№ 52 (1312)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ

Профессиональные союзы обединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Состоявшийся недавно XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, шахты, железные дороги работали равномерно, без рывков и штурмовщины. Профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы; невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о бесхозяйственности и всплаках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, «провернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)».

По-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиваться расширения числа соревновующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помочь ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются они от случая

к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто никем не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой критики недостатков, созывать эти совещания регулярно, по плану, ставить на них конкретные вопросы (о графике, о хозяйственном расходовании инструмента, о простоях и авариях и т. д.). Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться, чтобы каждое деловое предложение было реализовано.

На многих предприятиях наблюдается еще гнилая практика уравниловки в заработной плате, кустарщина в нормировании. Кому, как не профсоюзным организациям надлежит вплотную заняться внедрением строгого и последовательного принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, пролетах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образцовой чистоты, в духе нетерпимости к грязи и бескультурью, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текучесть рабочей силы на наших предприятиях — явление еще далеко не изжитое. И здесь на профсоюзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины — не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

Нет сомнения, что профсоюзные организации быстро устроят имеющиеся в их работе недостатки, повер-

нут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА В. М. ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Ввиду неоднократного заявления товарища Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу товарища Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Назначить товарища СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВАРИЩА В. М. МОЛОТОВА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел товарища МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Очередной призыв в школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища

С 5 по 20 июня в школы ФЗО путем призыва (мобилизации) должно быть принято 325 тысяч юношей из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи в возрасте 16—17 лет. Прием в ремесленные и железнодорожные училища будет проведен с 5 по 20 августа. В училища должно быть принято 329 тысяч человек из числа городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет.

В школы ФЗО угольной, горнорудной, металлургической, химической промышленности, железнодорожного транспорта, строительного дела и промышленности стройматериалов, молодежь будет приниматься в возрасте 17 лет, а в ремесленные училища угольной, гор-

норудной, металлической, химической промышленности в возрасте 15—16 лет. В ремесленные и железнодорожные училища в порядке открытого (добровольного) набора будет принято 35 тысяч учащихся из числа городской молодежи женского пола в возрасте 15—16 лет.

Колхозная молодежь, призванная в школы и училища, обеспечивается верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья и продуктами питания на время следования в пути за счет колхозов; городская и сельская молодежь, не состоящая в колхозах, — за счет родителей, а воспитанники детских домов — за счет организаций наркомпросов.

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

Первый день работы тракторов

Первый день работы тракторов в поле определил результаты подготовки МТС и отдельных трактористов к весеннему севу.

Хорошо подготовилась к севу Кошкинская бригада трактористов (бригадир тов. Маркееев). Эта бригада хорошо отремонтировала трактора, в результате чего она за день вспахала 19,5 гектара; хорошо работал тракторист комсомолец т. Гарев. Он на своем тракторе за один день вспахал 6,5 га, начав пахать с первой же борозды четырехкорпусным плугом, имея в агрегате одновременно сцеп борон. Все это дало возможность сэкономить горючее.

Но некоторые трактористы не провели требуемого технического ухода за трактором и поломали их. В Сколковской тракторной бригаде Евстигнеева тракторист Тряпичников расплавил подшипник на первом же гектаре пашни и вывел трактор из строя.

Каждый тракторист должен беречь трактор и при полной его загрузке, при меньшем расходе горючего, добиться выполнения и перевыполнения норм.

ЧУМИКОВ,
зам. директора МТС
по политчасти.

Сеют яровизированными семенами

В колхозах Березовского сельского совета с каждым днем все энергичнее развертываются весенне-полевые работы. Подготовлена почва для посева яровых на площади 131,76 гектара. С 6-го мая все колхозы совета приступили к массовому севу зерновых. Н-Березовский колхоз из вспаханных 58,6 га 28 га засеял овсом, Федоровский колхоз посеял овса 4 га.

В этом году все колхозы большую площадь ярового клина засеют яровизированными семенами. В Н-Березовском колхозе заложено на яровизацию овса 51 центнер, пшеницы — 26 центнеров, картофеля — 51 центнер, в Ганинском колхозе — овса 29 центнеров, картофеля 30 центнеров. Яровизируются семена и в других колхозах совета.

КУПРИЯНОВ,
председатель исполнкома совета.
А. ФИРСОВА.

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий
за 7 мая)

В сводке германского командования сообщается, что в ночь на 7 мая крупные силы германской авиации совершили налеты на верфи, военные заводы и промышленные предприятия, расположенные в районе реки Клайд. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и верфи Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

В ту же ночь английские бомбардировщики предприняли налет на различные объекты Северо-западной Германии. Главный удар английской авиации, как передает агентство Рейтер, был направлен на Гамбург.

* * *

В Северной Африке германо-итальянские войска, проникшие в укрепленный район Тобрука, согласно сводке германского командования, отбили контратаку английских частей. В секторе Соллума отмечается активность разведывательных отрядов. Военным действиям препятствовал сильный песчаный буран.

В Абиссинии английские части, наступающие от города Десси, продвинулись к итальянским позициям возле Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы).

* * *

В Ираке бои попрежнему происходят главным образом в районе аэродрома Хаббания (западнее города Багдада). Артиллерия Ирака энергично обстреливала аэродром, причинив серьезные повреждения его сооружениям. В районе Басры, говорится в английском сообщении, спокойно. Германское информационное бюро передает, что иракские войска отразили атаку английских танков против форта Рутба.

(ТАСС).

Краткие сообщения

Агентство Рейтер передает, что в апреле американская авиационная промышленность выпустила рекордное количество самолетов—1427 машин.

— Постановлением греческого правительства ряд греческих генералов лишен воинских званий «за подписание перемирия с врагом без полночия короля и правительства».

— Итальянская газета «Трибуна» пишет, что в Риме продолжает увеличиваться потребление конины.

— Сирийская печать сообщает, что в результате походления в Сирии имела место частичная гибель посевов. В районе Алеппо погибло около 20 процентов всех посевных культур, в районе Дамаска—до 80 процентов.

(ТАСС).

Лучше работают Зеленцовский и Горневский колхозы

Полевые работы в колхозах Зеленцовского сельского совета приняли массовый характер. Лучше и организованнее идет работа в Зеленцовском и Горневском колхозах.

В Зеленцовском колхозе вспахано весновспашки 50 га и вся она заборонована, посевено 14,5 га овса. Яровизируются

Сводка

О ходе сельскохозяйственных работ по сельсоветам на 8-е мая

Наименование сельсоветов	Весновспаш- ка, проц.	Посевно зер- новых проц.	В том числе			Подкормлено озим. проц.
			Овса проц.	Пше- вицы проц.	Заборонован- ных озимых проц.	
Алтуинский	27	1	1,2	—	6	28
Арефинский	20	1,6	0,2	—	1	11
Белавинский	25	7,2	10	—	6	23
Болотниковский	46	20	28	—	4	2,6
Бежановский	16	—	—	—	—	20
Беляковский	27	46	56	—	3	1,1
Н-Березовский	22	15	16	27	2	2,5
Вачский	17	—	—	—	—	—
Городищенский	16,6	2,4	3,1	—	2	0,6
Давыдовский	21,5	3,6	1,2	0,2	1,4	34
Жекинский	25	—	—	—	—	26
Жайский	21	9	10	1,4	—	30
Елифановский	23,5	—	—	—	—	36
Зеленцовский	14	0,4	0,5	—	—	—
Б-Загаринский	19	—	—	—	1,5	112
Звягинский	34	7,3	8	—	—	—
Красненский	14	2	1	—	—	38
Кошелевский	37,6	31,5	46	—	1,8	88
Кошкинский	23,5	4	3,5	—	1,2	—
Клинский	26,5	14	20	0,5	—	89
Казаковский	19	—	—	—	—	14
Мякишевский	23,6	3	0,4	—	—	15
Митинский	21	—	—	—	—	11
Михалевский	40	4	5	—	4	61
Медоварцевский	35	4,5	4	—	—	84
Лобковский	33	16	14,1	20	—	43
Новосельский	8,4	7,3	9	4	—	57
М-Степановский	19,3	5	6	0,5	1,8	13
Филинский	33	33,5	37,4	55	11,5	10
Федуриинский	22	—	—	—	2	96
Польцовский	9	0,8	—	—	—	30
Черновской	25	20	23	28	—	6
Чулковский	22	0,4	0,5	—	6	78
Яковлевский	18	0,5	0,9	—	—	28

Публикуются сводка о ходе сельскохозяйственных работ по сельсоветам на 8-е мая. Что руководитель колхоза тов. Купцов ничего не делает по развертыванию весенних работ, это отсутствие должного подбора кадров, когда доверяют материальные ценности непроверенным людям. Другой не менее важной причиной, способствующей растратчикам была слабая карательная политика органов суда. Были случаи, когда народный суд присуждал их к исправительно-трудовым работам. Есть и такие руководители, которые относятся к своим обязанностям безответственно, не контролируют подчиненных им лиц, связанных с материальными ценностями. В результате чего сами попадают под суд.

Задача каждого руководителя

Зорко охранять социалистическую собственность — долг каждого трудящегося

Долг каждого советского гражданина — бороться со всеми, кто покушается на народное добро.

Воровство и хищение в советском государстве — дело противонародное. Воры и расхитители общественной социалистической собственности — враги народа.

Имеющиеся данные о состоянии охраны общественной собственности в нашем районе показывают, что случаи хищений народного добра из года в год снижаются. Взять хотя бы торгующие организации райпотребсоюза. Там за 1938 год было растрочено 112 тысяч рублей, в 1939 году — 100 тысяч рублей, в 1940 году — 65 тысяч рублей и за 1-й квартал этого года — 9 тысяч рублей. Однако у нас еще находятся элементы, старающиеся по частям расхищать, разворовывать то, что создано трудом общества.

Основной причиной порождающей хищения и растраты, это отсутствие должного подбора кадров, когда доверяют материальные ценности непроверенным людям. Другой не менее важной причиной, способствующей растратчикам была слабая карательная политика органов суда. Были случаи, когда народный суд присуждал их к исправительно-трудовым работам. Есть и такие руководители, которые относятся к своим обязанностям безответственно, не контролируют подчиненных им лиц, связанных с материальными ценностями. В результате чего сами попадают под суд.

Задача каждого руководителя

предприятия, учреждения подходит к подбору кадров, когда доверяют материальные ценности непроверенным людям. Так, продавец культмага Вачского рабкоопа Головкина присвоил около 2 тысяч рублей народных средств, а правление рабкоопа ограничились вынесением ей выговора. У продавца продуктового магазина Зеленской была выявленна недостача 844 рубля, но правление рабкоопа не только не сняло ее с работы, а перевело на работу в культмаг, где впоследствии за нее так же оказалась недостача.

Такое же положение с подбором кадров имеется в ряде

колхозов района. За последнее время органами прокуратуры

вскрыты факты групповых хищений государственной собственности. Председатель Нехайского колхоза Еремин и Юсуповского колхоза Серов, по договоренности с директором

ВОЛХОНСКИЙ,

прокурор Вачского района.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Вачская страховая инспекция

Свыше 8 тысяч

ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА ЗАСТРАХОВАНО ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ

На страхование принимаются трудящиеся ПО МЕСТУ СВОЕЙ РАБОТЫ.

СТРАХОВАНИЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В СУММЕ: 500, 1.000, 2.000, 3.000, 4.000 и 5.000 руб. Плата 12 рублей в год с каждой тысячи рублей.

Независимо от коллективного страхования МОЖНО ЗАСТРАХОВАТЬСЯ В ИНДИВИДУАЛЬНОМ ПОРЯДКЕ.

ЗА СПРАВКАМИ обращайтесь в районную инспекцию Госстраха, а также в комсоды по месту работы.

Семена овса в количестве 46 центнеров, картофеля — 90 центнеров и 6 центнеров зерновых проправлены термическим способом. Успешно проходит работа по севу и яровизации семян в Горневском колхозе. Там из 16 га весновспашки, 7,12 га засеяно овсом, 24 центнера овса и 32 центнера картофеля заложено на яровизацию.

Хуже организована полевая работа в Бежановском колхозе. Семена там не яровизируют, не проправливают. Вспаханная земля 37 га не боронуется и не засевается.

СУСЛОВ.